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Βουλγαρίας Δανιήλ: Μεγάλη ευλογία για το 
γεωργιανό έθνος ο μακαριστός Πατριάρχης Ηλίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Στη μεγάλη ευλογία που έλαβε το γεωργιανό έθνος από τον Θεό 
διά του προσώπου του μακαριστού Πατριάρχη κυρού Ηλία Β΄
αναφέρθηκε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. 
Δανιήλ, ο οποίος επισκέφτηκε τη Γεωργία για την 
Εξόδιο Ακολουθία του μακαριστού Προκαθημένου.

Σε δηλώσεις του στα γεωργιανά μέσα ενημέρωσης, ο Μακαριώτατος ανέφερε ότι 
τόσο ο Πατριάρχης κυρός Ηλίας Β’ όσο και ο Άγιος Γαβριήλ ο δια Χριστόν σαλός 
έδωσαν έναν κοινό αγώνα με βάση την πίστη, την ενάρετη ζωή και την 
εκπαιδευτική διακονία προς όφελος του λαού.

«Συνοδεύσαμε έναν άνθρωπο του Θεού στο τελευταίο του επίγειο ταξίδι. Έναν 
άνθρωπο που διακόνησε τη Γεωργία για 49 χρόνια. Το να διακονεί κανείς ως 
Πατριάρχης κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου είναι αδύνατο χωρίς την 
ευλογία του Θεού. Είναι ένα σπάνιο γεγονός και αυτό σημαίνει ότι το γεωργιανό 
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έθνος, στο πρόσωπο του Ηλία Β’, έλαβε μια μεγάλη ευλογία από τον Θεό. Είδαμε 
μια ατελείωτη ροή ανθρώπων. Ανθρώπους που ήταν ευγνώμονες στον 
Μακαριώτατο και ήρθαν να τον αποχαιρετήσουν. Τόσο ο Ηλίας Β΄ όσο και ο Άγιος 
Γαβριήλ ο δια Χριστόν σαλός ξεκίνησαν το έργο τους μετά τους διωγμούς του 
κομμουνιστικού καθεστώτος. Δηλαδή, από πνευματική άποψη, ήταν μια έρημος και 
ξεκίνησαν με πίστη, ενάρετη ζωή και εκπαιδευτικές δράσεις προς όφελος του 
λαού. Ο Άγιος Γαβριήλ ο δια Χριστόν σαλός αγιοκατατάχθηκε από τον Ηλία Β΄ και 
ο αγώνας τους βασίστηκε στην πίστη, την ενάρετη ζωή και τις εκπαιδευτικές 
δραστηριότητες προς όφελος του λαού. Στη Βουλγαρία φυλάσσονται επίσης 
αποτμήματα Ιερών Λειψάνων του πατρός Γαβριήλ, τον οποίο τιμούμε ιδιαιτέρως. 
Το παράδειγμα αυτών των δύο προσώπων είναι για εμάς σπουδαίο. Ελπίζουμε να 
έχουμε τη μεσιτεία των προσευχών τους», δήλωσε.

Κλείνοντας, ευχήθηκε για ενίσχυση της πίστεως του γεωργιανού λαού και την 
περαιτέρω καλλιέργεια της ενότητας και της αδελφικής αγάπης μεταξύ των 
Ορθοδόξων Εκκλησιών Βουλγαρίας και Γεωργίας.


